
SVENSKA

LINNPSÄTTSKAPET
Protokoll fört vid årsmötet i Linndsalen på Kungl. Vetenskapsakademien torsdagen den L8

november 2010.

1. Ordföranden Roland Moberg förklarade årsmötet öppnat.

2. Till mötesordförande valdes Roland Moberg.

3. Till mötessekreterare valdes Eva Nyström.

4. Till justeringsmän valdes Lona Forslid och Karin Martinsson.

5. Höstsammankomsten godkände den föreslagna föredragningslistan.

6. Meddelanden från Sällskapets ordförande: 300-årsjubileum Sällskapets ordförande och
sekreterare representerade Sällskapet vid Kungl. Vetenskapssocietetens 300-årsjubileum den

13 november i Uppsala med mottagning och högtidssammanträde på Uppsala universitet samt

middag på Uppsala slott. - Nytt jubileum En arbetsgrupp har tillsatts inför Sällskapets 100-

årsjubileum2017. Förutom nya bokverk, symposier m.m planeras att inbjuda andra
Linndsällskap. - Världsarvsfrågan Efter initiativ från landshövdingarna i Uppsala och
Kronobergs län arbetar Mariette Manktelow vid Länsstyrelsen i Uppsala med att göra

kulturarvet efter Linnds vetenskapliga arbete till ett av UNESCOs världsarv. Tolv platser i ätta
länder ingår i det föreslagna världsarvet, The Rise of Systematic Biology, se mer information
på http://lvlvrv.c.lst.se/templatesi versamhetstart.aspx?id=7358. Sällskapet kommer att inlämna

en rapport som rör Linndmusdet, Carl von Linnds hem. - Besökscentrum i Linn6trädgården
Den glaspaviljong för köp av entrdbiljetter samt övrig törsäljning som uppfördes inför
Linndjubildet kommer om några är atI ersättas av ett nytt besökscentrum. Styrelsen kommer
att diskutera ett närmare samarbete med Uppsala Botaniska Trädgårdar bl .a.pä grund av

museets höga kostnader. - Linnean Societ], på Öland Försommaren20Il anordnar Sällskapet
under dess ordförande, vice ordforande samt förre ordförande Bengt Jonsell en exkursion till
Linnds Råshult och Öland for Linnean Societys medlemmar. - Dagsutflykt Under
försommaren anordnar Sällskapet en dagsutflykt för sina medlemmar till bl.a. Ekolsunds slott,
Sjöö slott under ledning av förre länsantikvarie Karl Johan Eklund. - Årsskriften tsfÄl
kommer till medlemmarna i december månad i ett större medlemsutskick.

7 . Sparrmankonferens I samarbete med Uppsala universitet, dess universitetsbibliotek och
SCAS anordnar Sällskapet ett symposium om Anders Sparrman i Thunbergssalen i
Linneanum i Uppsala den 20-22 maj i. Symposiet kommer att äga rum i samband med
Sällskapets vårsammankomst den 2l maj, då författaren och akademiledamoten Per Wästberg
är inbjuden som föreläsare. En inbjudan till symposiet kommer till samtliga medlemmar i
samband med decemberutskicket.

8. Förrättades följande val enligt valberedningens förslag:
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Ordftirande, vice ordftirande 20ll

a) Som ordforande valdes Roland Moberg (omval)

b) som vice ordförande valdes Eva Willdn (omval)

Övriga ledamöter i styrelsen

c) Gunnar Broberg, Annie Mattsson, Gunilla Mattsson (samtliga omval ,201I-2013)

Revisorer 20ll

d) som ordinarie valdes Jan-Olov Sandberg och Mats Thulin (båda omval)

e) som revisorssuppleanter valdes Matthias Iwarsson och Hanna Östholm (båda omval)

g. Årsavgiften: styrelsen föreslår att årsavgiften blir oförändrad, dvs. 200 kr/år och 100 kr for
familjemedlem samt 350 kr för medlem boende utanför Sverige. Arsmötet beslöt enligt
styrelsens förslag.

10. Övriga frågor: Sällskapets ekonomi Skattmästaren Leif Kruse gav en kortfattad redogörelse
för hur Sällskapet klarat sig under den finansiella krisen. Se bilaga 1. - En medlemsfråga
ställdes huruvida Sällskapet funderat pä att söka sponsorer till Linndmuseet. Ordforande
svarade att frågan kommer att tas upp i styrelsen. Brevprojektet Ordforande meddelade att
brevprojektet planerar att flyttas över till Uppsala universitetsbibliotek. - Karin Martinsson
informerade om vilka av Linnds avhandlingar som givits ut i nyöversättning under året. Dessa
är: nr. 75 Anders Sparrman, Resa till Kina (Iter in Chinam) ,nr.-/6. Purgerande medel
(Medicamenta purgantia) samt nr.77 . Fcirgvcixter (Plantae tinctoriae). Snart klar för
publicering är också Linnds avhandling om växtsläktet Alströmeria,Planta alstroemeria.

1 1 . Avslutning: Mötesordföranden förklarade höstsammankomsten avslutat.

Efter årsmötesförhandlingarna höll Gudrun Nyberg, adj. professor emerita i internmedicin, Göteborg,
ett föredrag över ämnet Vetenskapsmannen, mecenaten och patienten CIaes Alströmer (1736-1194).
Sammankomsten avslutades med en buffdsupd i Klubbvillan.

Uppsala den 18 november 2010 ") 
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